

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനെട്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ: *104

06/02/2020 ൽ മറുപടിക്ക്

കൂവണ്ടി വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ചോദ്യം

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
ശ്രീമതി. പി, അയിഷാ പോറ്റി
ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

ഉത്തരം

ശ്രീമതി. ജെ. മെഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
(മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും
കൂവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കൂവണ്ടി വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധികളിലൊന്നായ തോട്ടങ്ങളി-
ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും തോട്ടങ്ങളിലൂടെ ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനം പരമാവധി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(എ) കേരളത്തിലെ കൂവണ്ടി വ്യവസായത്തിലെ പ്രധാന പ്രതിസന്ധികളിൽ ഒന്നായ തോട്ടങ്ങളി-
ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് വിവിധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

കേരള കാഷ്യൂബോർഡ്

കേരളത്തിലെ കൂവണ്ടി വ്യവസായത്തിനാവശ്യമായ തോട്ടങ്ങളി-
ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കേരള കാഷ്യൂബോർഡ് രൂപീകരിക്കുകയും ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തോട്ടങ്ങളി-
ഉത്പാദക രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇതിനകം 20000 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടങ്ങളി-
കേരള കാഷ്യൂബോർഡ് ഇറക്കുമതി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉടനെ 3000 ടൺ തോട്ടങ്ങളി-
കൂടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്കോ അക്കൗണ്ട് ഓപ്പൺ ചെയ്യുന്ന മുറയ്ക്ക് സ്വകാര്യ വ്യവസായികൾക്കും തോട്ടങ്ങളി-
ലഭ്യമാക്കാൻ കേരള കാഷ്യൂബോർഡ് സജ്ജമാണ്.

കൂവണ്ടി കൃഷി വികസന ഏജൻസി

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം കൂവണ്ടി വ്യവസായത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൂവണ്ടി വ്യവസായ മേഖല

നേരിടുന്ന അസംസ്കൃത വസ്തുവായ തോട്ടങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യത്തിന് പരിഹാരം കാണുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് കശുമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നത്. കശുമാവ് കൃഷിയിൽ തൽപ്പരരായ കർഷകരെ കണ്ടെത്തി സൗജന്യമായി കശുമാവിൻ തൈകൾ നൽകുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളായ കശുമാവ് പുതുക്കൃഷി, കശുമാവിൻ തോട്ടം, മുറ്റത്തൊര കശുമാവ്, ഹൈഡ്രൻസിറ്റി പ്ലാന്റിംഗ്, മാതൃക കശുമാവിൻ തോട്ടം എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

1. കശുമാവ് പുതു കൃഷി - ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കശുമാവിൻ തൈകൾ സൗജന്യമായി നൽകുന്നതോടൊപ്പം തൈ ഒന്നിന് 60 രൂപ, രണ്ടാം കൊല്ലം നിബന്ധനകൾക്കു വിധേയമായി ഒറ്റത്തവണ ധന സഹായമായി നൽകുന്നു.

2. കശുമാവ് തോട്ടം നിർമ്മാണം - 2 ഹെക്ടറും അതിൽ കൂടുതലും കൃഷി ചെയ്യുന്നവർക്ക് കശുമാവിൻ തൈകൾ സൗജന്യമായി നൽകുന്നതോടൊപ്പം ഹെക്ടറിന് 13,000/- രൂപ നിലം ഒരുക്കുന്നതിന് ധനസഹായമായി നൽകുന്നു.

3. മുറ്റത്തൊര കശുമാവ് - കുടുംബശ്രീ, തൊഴിലുറപ്പ്, റസിഡൻസ് അസോസിയേഷൻ, കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾ, സ്കൂൾ കുട്ടികൾ എന്നിവർക്കു വേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതി പ്രകാരം പൊക്കം കുറഞ്ഞ അധികം പടരാത്ത വീട്ടുമുറ്റത്ത് നിയന്ത്രിച്ചു വളർത്താവുന്ന കശുമാവിൻ ഗ്രാഫ്റ്റുകൾ സൗജന്യമായി നൽകി വരുന്നു.

4. ഹൈഡ്രൻസിറ്റി പ്ലാന്റിംഗ് - ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഒരു ഹെക്ടറിൽ 200 തൈകൾ നട്ടുന്ന രീതിയാണ് അവലംബിക്കുന്നത്. ഒരു ഹെക്ടറിൽ 400 തൈകൾ നട്ടുന്ന രീതിയിൽ ഹൈഡ്രൻസിറ്റി പ്ലാന്റിംഗ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

5. മാതൃക കശുമാവിൻ തോട്ടം - സർക്കാർ / അർദ്ധ സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഉടമസ്ഥതയിൽ മാറ്റം വരുത്താത്ത തരത്തിൽ മാതൃക തോട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ടി തോട്ടങ്ങൾ പുതിയ ഇനം കൃഷി രീതികളും, കശുമാവിൻ തൈകളും കർഷകരെ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനും കർഷകരെ കശുമാവ് കൃഷിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുകൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് തുടക്കമിട്ടിരിക്കുന്നത്.

പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ

സർക്കാർ നിർദ്ദേശപ്രകാരം പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരളയുടെ അധീനതയിലുള്ള കശുമാവിൻ തോട്ടങ്ങളെല്ലാം നന്നായി പരിപാലിച്ചുവരുന്നതും കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ കീടനാശിനി പ്രയോഗമില്ലാതെ തന്നെ 5500 ഹെക്ടറിൽ കശുമാവ് വിളവെടുക്കുന്നുണ്ട്. പ്രായാധിക്യം കെണ്ട് ഉൽപ്പാദനം കുറഞ്ഞ കശുമാവിൻ മരങ്ങൾ നീക്കംചെയ്ത് പകരം അത്യുൽപ്പാദന ശേഷിയുള്ള നൂതനയിനം കശുമാവിൻതൈകൾ നട്ട് പരിപാലിച്ചു പോരുന്നുമുണ്ട്.

കൃഷിവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷനെ കൂടാതെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ആറളം ഫാമിലെ തോട്ടങ്ങളിലും ശാസ്ത്രീയ രീതിയിൽ കശുമാവ് കൃഷിചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെടുങ്കാൽത്തേരിയിലുള്ള 25 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് കാഷ്യുമോഡൽ ഗാർഡൻ കൃഷിചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വനം വകുപ്പിന്റെ കീഴിലും ഓയിൽ പാം ഇൻഡ്യാ ലിമിറ്റഡിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥലത്തും കശുമാവ് കൃഷി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായി അനുയോജ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഏറ്റവും അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള കശുമാവിനങ്ങൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) ഉണ്ട്, സംസ്ഥാനത്ത് കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായി അനുയോജ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ കീഴിലുള്ള കശുമാവ് ഗവേഷണ കേന്ദ്രമായ സി.ആർ.എസ്. മാടക്കത്തറ, ഐ.സി.എ. ആർ. പുത്തൂർ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള 15-ഓളം മുന്തിയ ഇനങ്ങളിൽ പെട്ട കശുമാവ് ഗ്രാഫ്റ്റുകൾ കേരള സംസ്ഥാന കശുമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസി നൽകി കശുമാവ് കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച് വരുന്നു. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജന (ആർ.കെ.വി.വൈ.) 2018-19 പദ്ധതി പ്രകാരം പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി അതാത് ജില്ലകളിലെ പ്രിൻസിപ്പൽ അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഓഫീസർമാർ മുഖാന്തിരം തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കുർഷുകർക്ക് അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള ഏകദേശം ഏഴ് ലക്ഷം കശുമാവിൻ തൈകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തൈ ഒന്നിന് 50 രൂപ നിരക്കിൽ ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്.

ഇപ്രകാരം കോർപ്പറേഷന്റെ കാസർഗോഡ്, മണ്ണാർകാട്, രാജപുരം, ചീമേനി എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലെ തോട്ടങ്ങളിലായി 700 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജന (ആർ.കെ.വി.വൈ.) 2018-19 പദ്ധതി പ്രകാരം അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള നൂതനയിനം കശുമാവിൻതൈകൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

2019-20 വർഷത്തിൽ ഇപ്രകാരം മേൽപ്പറഞ്ഞ ജില്ലകളിൽ ആറ് ലക്ഷം കശുമാവിൻ തൈകൾ കൂടി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

(സി) വ്യവസായത്തിനാവശ്യമായ തോട്ടങ്ങളി-
 വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും
 ഇടനിലക്കാരില്ലാതെ നേരിട്ട്
 ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ
 സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ
 എന്തെല്ലാമാണ് ; വിശദാംശം
 നൽകുമോ?

(സി) കശുവണ്ടി ഉത്പാദക രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന്
 കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് ഇ-ടെണ്ടർ
 സംവിധാനത്തിലൂടെ തോട്ടങ്ങളി നേരിട്ട്
 ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിലൂടെ അസംസ്കൃത
 തോട്ടങ്ങളിലൂടെ ലഭ്യതയും ന്യായവിലയും
 ഉറപ്പാക്കി വരുന്നു. കശുവണ്ടി ഉത്പാദക
 രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് നേരിട്ട് തോട്ടങ്ങളി
 സംഭരിക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട
 രാജ്യങ്ങളുമായി ധാരണാപത്രം
 ഒപ്പിടുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ
 നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യമായ
 ഐവറി കോസ്റ്റുമായി ഇപ്രകാരമുള്ള
 ധാരണാപത്രം ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം
 നടപടികളിലൂടെ കശുവണ്ടി ഇറക്കുമതിയിൽ
 ഇടനിലക്കാരുടെ പങ്ക് പരിമിതപ്പെടുത്തുവാൻ
 സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

Redhobla
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ